

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Выше дисциплину труда на уборке

На всем протяжении сельскохозяйственного года нет более напряженного периода, чем уборка урожая. Именно при уборке собирается в один узел множество важнейших сельскохозяйственных работ, требующих сжатых сроков для выполнения. Советское государство богато вооружило наши колхозы для решения всех задач этого периода. Советское правительство оказывало в условиях войны и оказывает теперь колхозам края постоянную помощь в восстановлении парка комбайнов и тракторов МТС, сплачивает колхозы простыми уборочных машинами, мощными молотильными машинами, помогает автотранспортом.

Всю эту богатую технику может быть полностью использована только при условии высокой, железной трудовой дисциплины в колхозах, совхозах и МТС.

Окончание войны не означает снижения трудовых усилий колхозного крестьянства. Теперь, когда все наши силы снова сосредоточены на мирном строительстве, трудовая дисциплина, частная работа в колхозном производстве каждого члена артели приобретают исключительное значение. В период уборки она особенно необходима, чтобы достаточно упустить день, как его нельзя будет наверстать и месяцем упорной работы.

Ход уборки в районах края показывает, что трудовая дисциплина во многих случаях находится на низком уровне. Так, в колхозах «Большевик» и имени Кирова, Георгиевского района, многие колхозники поздно выходят на работу и оставляют ее, когда это им заблагорассудится, а 10—15 процентов членов этих артелей и совсем не призывают участия в уборочных работах. На полях этих колхозов работают тракторы и комбайны Георгиевской МТС, но и они не показывают колхозникам примера высокого сознания своего государственного долга в уборке урожая.

Георгиевский райком партии и его секретарь тов. Каменев закрывают глаза на эти и подобные им факты, не поднимают партийной организации района и всех честных и сознательных колхозников на борьбу с лодырями и прогульщиками.

Партийные организации не всегда добираются до корней, до причин распущенности и расслабленности трудовой дисциплины в том или ином колхозе. А причины эти, как правило, всегда кроются в нарушениях Устава сельхозартели, в процветании рваческих, чисто-собственнических настроений. В Георгиевском районе колхоз им. Фрунзе разко снизил темпы уборки и на время прекратил отгрузку хлеба государству, большинство колхозников не выходило на полевые работы. Когда стали выясняться причины, то оказалось, что председатель колхоза Воронин и секретарь колхозной парторганизации Спицына умудрились разделить между колхозниками 400 гектаров колхозных семян для сливочнической уборки. Поэтому, что на поле работников не оказалось. Достаточно было ликвидировать эти нарушения в колхозе, как в два последующие дня только на коровах колхоза вывез и сдал государству 400 центнеров зерна.

Наряду со всеми этими мероприятиями острие массово-политической работы партийных и комсомольских организаций должно быть направлено против злостных лодырей и прогульщиков, если они наложить огромный урон колхозам и ослаблять мощь нашего государства. Вокруг злостных дезорганизаторов трудовой дисциплины необходимо создавать атмосферу всеобщего презрения и непримитности.

Организуя массовое и действенное соревнование, поднимая передовиков труда, коммунисты должны воспитывать во всех колхозниках социалистическое отношение к труду, к общественной собственности.

Чем крепче дисциплина труда, тем выше выработка колхозников — тем быстрее и лучше будет убран урожай, тем быстрее выполнят колхозы свои обязательства перед государством по заготовкам сельхозпродуктов.

**О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся району за успешную работу по выполнению госплана развития животноводства и плана накопления кормов за первое полугодие 1945 года**

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 25 июля 1945 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета постановляет:

Сохранить вручение по итогам за первый квартал 1945 года переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета за успешную работу по выполнению государственного плана развития животноводства 1945 года, по состоянию на 1 июля с. г. за Ипатовским районом. Колхозы района выполнили государственный план по лошадям на 111,8 процента, в том числе по жеребятам — на 175,0 проц., крупному рогатому скоту — на 104,9 проц., овцам и козам — на 118,3 проц., свиньям — на 88 проц., а также обеспечили значительное сохранение колхозного скота, особенно молодняка, и успешно справились с выполнением плана сенохозяйства естественных и сеянных трав.

Отметить хорошую работу по выполнению государственного плана развития животноводства в первом полугодии 1945 года в колхозах Петровского, Арагирского, Александрийско-Обильненского и Аланасенского районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРОЛОВ. Зам. председателя Крайисполкома Н. ПРОЦЕНКО.

Зам. председателя Крайисполкома Н. ПРОЦЕНКО.

Вторник  
31  
июля  
1945 года  
№ 150 (3275)  
Цена 20 коп.

Завтра начинается декадник завершения уборки колосовых культур и усиления темпов хлебозаготовок.

Колхозники и колхозницы, комбайнеры, трактористы, рабочие МТС и совхозов, шире разверните соревнование в честь Победы. Самоотверженным трудом на полях завершим к 10 августа уборку колосовых.

Круглосуточно, всеми транспортными средствами максимально усилим вывоз хлеба государству.

## Накануне декадника по завершению уборки урожая

### Новые ресурсы и возможности

МОЛОТОВСКОЕ. (По телефону). В Центральный Комитет партии в СССР народных комиссаров в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» установили «обязательное участие на уборочных работах всего проживавшего в колхозах и на территории совхозов трудоспособного населения — колхозников и членов их семей, а также другого трудоспособного населения из неколхозников, не занятого на работе промышленности и на транспорте, как взрослых, так и подростков в возрасте от 14 лет и старше».

На уборочных работах обязаны выходить все трудоспособные колхозники, независимо от выработки ими минимума труда.

Необходимо создать все условия для высокопроизводительного труда колхозников. А это значит, прежде всего, организовать труд в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) и СНК СССР, ликвидировать работу «скопом», ввести мелкогрупповую и индивидуальную сдельщину.

Нельзя серьезно говорить о повышении трудовой дисциплины, не создавая условий женщине — матери в устройстве ее детей. Этого, в сожалении, все еще не понимают многие партийные и советские работники. В Воронцовском районе, как об этом недавно сообщалось в нашей газете, колхозные детские учреждения находятся в исключительно тяжелом положении.

Огромное значение для укрепления трудовой дисциплины и высокопроизводительной работы в колхозах имеют общественные питание в полевых столовых, выпечка хорошего хлеба, систематическое снабжение водой. Этих вопросов во многих случаях не уделяется необходимого внимания.

К нарушителям дисциплины должны немедленно применяться меры, предусмотренные Уставом сельхозартели СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложили колхозы установить, что за отказ от выполнения уборочных работ по неуважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники по решению правления колхоза лишаются права на получение натуральных авансов. Колхозы края должны установить такой порядок и строго проводить его при выдаче натуральных авансов.

Наряду со всеми этими мероприятиями острее массово-политической работы партийных и комсомольских организаций должно быть направлено против злостных лодырей и прогульщиков, если они наложить огромный урон колхозам и ослаблять мощь нашего государства.

Вокруг злостных дезорганизаторов трудовой дисциплины необходимо создавать атмосферу всеобщего презрения и непримитности.

Николай Гриценко — замечательный мастер комбайновой уборки. Вот уже девять лет он водит по степям просторам своей комбайна, из года в год добивается высокой выработки. В прошлом году тов. Гриценко убрал за 25 рабочих дней 670 гектаров и кроме того обмолотил на стоянции урожай с 500 гектаров.

Накануне уборки урожая нынешнего года тов. Гриценко взял обязательство скосить 1200 гектаров хлебов. Образцово подготовив машину, он выехал на поле колхоза им. 8 марта, и с первых же дней значительно перевыполнил задания. 30—35—38 гектаров — такова его обычая выработка за день. 21 июля Николай Леонтьевич скосил 42 гектара. С начала сезона, за 14 рабочих дней, он убрал 475 гектаров — в среднем по 34 гектара в день. Намолотил 4850 центнеров зерна — по 10,2 центнера на квадрат гектара.

Для комбайнеров тов. Гриценко характерно умение дорожить временем, производительно использовать каждую минуту. За весь период, с момента выезда в поле, не было ни одной аварии, ни одного простого по техническим причинам. Агрегат работает четко и безотказно как часовой механизм. Вместе с восходом солнца заводятся моторы и запускаются когда на стень ложится глубокая ночь.

Для технического ухода отводятся ранние утренние часы, перед восходом солнца, когда влажные хлеба не позволяют производить комбайнирование. Быстро, без всяких задержек производится разгрузка бункера и заправка мотора. На повороте загонки стоят бочки с горячим и водой. Заправщица Мария Калугина заранее заготавливает ведра с водой и горячим. Как только комбайн подходит к повороту, на минуту останавливается. В это время производится заправка. Комбайнер подает

сигнал трактористу и агрегату снова в движение.

Огромную роль в достижении высокой производительности агрегата играет образцовое обслуживание его. Для отгрузки зерна колхоз выделен постоянно плавающей бригадой из 4 подвод. На наиболее урожайных участках, дающих 15—16 центнеров с гектара, бригада усиливается 2—3 подводами. Председатель колхоза Павел Осипович Умеренко.

— А много это смахнуло, — говорит он, — наверное добьешь сегодня эту пшеницу.

— Нет, многовато, — отвечает я.

А у самого думка появилась, что если подналичуешь, то пожалуй, и, правда, добью.

Справившись суетчика: сколько мы уже сделали.

— Да за сорок перевалило, — отвечает.

Посмотрел я на солнышко — еще высоко.

— Ну, говорю, Осипович, обещать не обещаю, а постараюсь.

Председатель наш «такой человек, если уж что-нибудь пообещает — умрет, а сделает». Неубойно при таком человеке слова на ветер бросать.

— Сылали, говорю, ребята?

— Понятно дело, сылали.

— Ну, так вот, давайте, старайтесь.

Спустилась ночь. Взошла луна. Шенница стала сухая, как и днем. Продолжал работать на полный ходер. Сам встал на штурвал. Я частенько прихватываю: nocturno, когда нет росы, но на этот раз пришлось прихватить побольше. Луна с востока перевалила на запад, когда мы сделали последний рейс.

Утчица еще раз замерза на загонку и подтвердила, что скосено 60 гектаров. Обещали — сделали. Сделали потому, что надеялись на свою машину, на себя! Ни машины, ни люди меня никогда не подводят. В них я был уверен сегодня, скапывая эту загонку, на них я опирался и тогда, когда брал обязательство убрать за сезон 1200 гектаров. И эти 1200 гектаров будут!

С рассветом коллектива агрегата, под руководством Николая Гриценко, приступили к дипломным работам. Поглавившее большинство из них руководящие работники цехов и отделов комбината. Все они проработали на Кузнецком комбинате более 10 лет и получили высшее образование без отрыва от производства. (ТАСС).

### Обязательства колхоза «Передовой»

Обсудив письмо колхозников сельхозартели «Вторая пятилетка» Солдатско-Александровского района ко всем колхозникам края и постановление Брайкома ВКП(б) и Брайисполкома о проведении декадника, колхозники сельхозартели «Передовой» решили выполнить в декаднике по быстрейшему проведению уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов. Подсчитав все возможные, колхозники этой артели решили завершить уборку колосовых культур на площади 831 гектар в 5 августа и к 10 августа выполнить годовой план хлебопоставок государству и натурализацию МТС по предъявленным сметам.

Набирая темпы уборки, колхозники решили всемерно бороться за качество. На всех скромных площадях организован сбор колосьев.

— \*

### На коровьих упряжках

Передовые колхозы Шпаковского района включаются в декаднике по завершению уборки урожая и усиливанию хлебодобывки. В сельхозартели «Страна Советов» вслед за уборкой организованы очистка и вывоз зерна государству. Ильинское задание по хлебодобывке здесь выполнено пять дней тому назад. На хлебовозове образцово работала транспортное звено на коровьих упряжках.

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Петрова делают по два рейса в день обозом, состоящим из коровьих упряжек.

— \*

### Колхоз закончил уборку колосовых

ТАГАНКА. (По телефону). Колхоз им. Калникова (пред. тов. Подгорный) закончил уборку колосовых на площади 831 гектар. Комбайнами убрано 540 гектаров. Месчанское задание по сдаче хлеба государству перевыполнено.

— \*

### Выполнили план хлебопоставок

Второй Ставропольский конзавод в ночь на 29 июля выполнил годовой план сдачи хлеба государству. На зерновой отвездено 10550 пудов зерна. Сдача хлеба сверх плана продолжается.



Сев риса в Узбекистане.

На снимке: селянин колхоза «Михнат», Комсомольского района, Атакум Мусаев, ежедневно выполняющий до 300 процентов нормы.

Фото А. КУЗЬМЕНКО. (Фотохроника ТАСС).

### Всероссийское совещание молодежных бригад промкооперации

В Москве открылось второе Всероссийское совещание бригадиров молодежных бригад промыслового кооперации.

С докладом об итогах работы молодежных бригад и их задачах выступил начальник Управления промкооперации при Совнаркоме РСФСР тов. Кравчик. В промкооперации сейчас насчитывается 14 тысяч молодежных бригад, обединяющих свыше 98 тысяч юношей и девушек. Большинство бригад сумело овладеть передовыми методами производством и показывает высокие образцы производительности труда.

В Доме ученых, где происходит совещание, открыта выставка изделий молодежных бригад промкооперации Москвы, Ленинграда, Рязани, Иванова и других городов. (ТАСС).

— \*

### Всесоюзное совещание изобретателей и рационализаторов легкой промышленности

Наркомлегпром СССР создал Всесоюзное совещание по вопросам рационализации и изобретательства в легкой промышленности. Совещание открыто Наркомом тов. Лукин, подчеркнувший, что изобретатели и рационализаторы призваны сыграть большую роль в расширении производства и улучшении качества изделий для населения.

Заместитель Наркома тов. Александров в своем докладе отметил, что в 1944 году работники легкой промышленности внесли свыше 18 тысяч предложений, из которых внедрено в производство более 12 тысяч, давших более 80 миллионов рублей годовой экономии. По предложению инженера Гельфата на Таганрогском кожевенном заводе с успехом применяется новый метод дубления кож, значительно ускоривший производственный цикл. В обувной промышленности усовершенствованы прессы для горячей вулканизации подошв. Это дало большой эффект. На швейных фабриках Москвы в результате внедрения рационализаторских предложений сэкономлено много шерстяных и хлопчатобумажных тканей.

Выступившие в прениях изобретатели и рационализаторы рассказали об опыте своей работы. (ТАСС).

— \*

### Высшее образование без отрыва от производства

В Ставропольском металлургическом институте состоялся очередной выпуск инженеров. Большинство выпускников направлено на металлургические заводы Урала, часть оставлена для работы на Кузнецком комбинате.

Одновременно 30 студентов последних курсов вечерних отделений института приступили к дипломным работам. Поглавившее большинство из них руководящие работники цехов и отделов комбината. Все они проработали на Кузнецком комбинате более 10 лет и получили высшее образование без отрыва от производства. (ТАСС).

С КОВЫЛЬНЫМ, С. КУВАНСКИЙ.

# По-большевистски организовать массово-политическую работу вокруг хлебозаготовок

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году обратили внимание всех партийных, советских, земельных, заготовительных организаций колхозов МТС, совхозов, посебных хозяйств промышленных предприятий на то, что «своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстройшей ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

«Сейчас нет более важной хозяйственной политической задачи», — говорится в этом же постановлении: «как про

ведение уборки без потерь, выполнение каждого районом, колхозом в союзах своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

XVII и XVIII пленумы Краевого Комитета ВКП(б) в своих решениях также указали на исключительно важное политическое и хозяйственное значение

врагом. С такой же энергией будем тружаться и теперь».

Радостные вести о высокой выработке

комбайнеров, о самоотверженной работе

колхозников на полях, о нарастании

темпов хлебозаготовок поступают из

многих районов.

Однако, при всем этом надо сказать,

что политическая производственная

активность колхозников, рабочих МТС

и совхозов на уборке урожая и хлебо-

заготовках была бы неизмеримо более

высокой, если бы некоторые райкомы

ВКП(б) и первичные парторганизации

избавились от серьезных недостатков

в руководстве массово-политической рабо-

бы такими образом до тех пор, пока

они не станут сырьем.

Необходимо беспощадно разоблачать

антигосударственные попытки придер-

жать хлеб, уклоняться от сдачи его

государству. Коммунисты должны вос-

пользоваться колхозниками в духе бдитель-

ности по отношению к всевозможным

врагам. Бдительность должна быть по-

стоянным оружием каждого политиче-

ского работника, каждого агитатора.

Серьезное внимание нужно уделять

борьбе с потерями урожая. Нетрудно

определить, какой ущерб приносит по-

терии колхозов. У нас теряется нередко

до двух и более центнеров зерна на

каждом гектаре уборочной площади. По

это составляет миллионы пудов

хлеба. Потери урожая — большое зло,

однако может и должно быть пред-

отвращено своевременной и высококач-

ественной уборкой хлеба, бережным

отношением к зерну при его транспор-

тировке и хранении, внимательным сбо-

ром колосьев на всей площаи уборки.

Партийные организации сейчас, как

никогда, должны организовать полити-

ческую работу в поле, осуществлять ее

как важнейшее партийное дело. Живое

слово агитатора, наша печать, куль-

тры, плакаты, лозунги должны

создавать в колхозах, совхозах и МТС

также обстановку, при которой у каж-

дого комбайнеров, тракториста, колхозни-

ка и колхозницы возникнет потребо-

вность активного участия в соревнова-

нии за высокие темпы и качество

работы.

Перенесение массово-политической

работы в поле обязывает к тому, чтобы

полевые станы, где эта работа главным

образом концентрируется, были благо-

устроены, имели газеты, книги, плака-

ты, чтобы там проводились производст-

венные совещания колхозников; беседы

выпускались стенные газеты, боевые

листки.

Мощным оружием в борьбе за повышение

политической и производственной

активности работников сельского хозяйства

таков должно стать социалистическое

соревнование. В своих областях

колхозники, колхозницы, рабочие МТС и

совхозов из являются горячее стремление

активно участвовать в соревновании.

Но чтобы соревнование стало действи-

тельным, им надо руководить, возглавить

патриотический пожелание всех колхозни-

ков, колхозниц помочь им быстрее вы-

полнить первую заповедь перед госу-

дарством.

Дважды получал в период уборки

урожая нынешнего года переходящий

Брасовский Крайком ВКП(б) и Исполком

Крайсовета Солдатско-Александровского

района, чтобы не допустить осып-

ания зерна на корню, не допускать

порчи зерна на токах, зорко охранять

урожай от воров и жуликов.

Необходимо решительно усиливать кри-

тику всевозможных недостатков в орга-

низации хлебозаготовок и уборке уро-

жая, неуклонно проводить в жизни

большевистский принцип агитации — не

уговаривать, а изобличать.

Саботажники обычно прикидываются

бездындными людьми. Во многих кол-

хозах, как известно, скопилось на токах

тысячи пудов зерна. И в качестве об-

ъяснения задержки сдачи этого зерна го-

сударству, широко используется такая

бездындная фраза: «И ради бы сдать, да

зерно сире, не принимают». Такие

есыски были распространены в Егор-

ьевском, Ново-Александровском, Тру-

новском, Шпаковском и других районах.

Если посмотреть на это зерно, то очень

часто оно действительно оказывается с

повышенной влажностью. И этой лег-

койвой работники принимают фальши-

в для войны, чтобы ускорить победу над врагом. С такой же энергией будем тружаться и теперь».

Радостные вести о высокой выработке

комбайнеров, о самоотверженной работе

колхозников на полях, о нарастании

темпов хлебозаготовок поступают из

многих районов.

Однако, при всем этом надо сказать, что политическая производственная

активность колхозников, рабочих МТС

и совхозов на уборке урожая и хлебо-

заготовках была бы неизмеримо более

высокой, если бы некоторые райкомы

ВКП(б) и первичные парторганизации

избавились от серьезных недостатков

в руководстве массово-политической рабо-

бы такими образом до тех пор, пока

они не станут сырьем.

Необходимо беспощадно разоблачать

антигосударственные попытки придер-

жать хлеб, уклоняться от сдачи его

государству. Коммунисты должны вос-

пользоваться колхозниками в духе бдитель-

ности по отношению к всевозможным

врагам. Бдительность должна быть по-

стоянным оружием каждого политиче-

ского работника, каждого агитатора.

Серьезное внимание нужно уделять

борьбе с потерями урожая. Нетрудно

определить, какой ущерб приносит по-

терии колхозов. У нас теряется нередко

до двух и более центнеров зерна на

каждом гектаре уборочной площади. По

это составляет миллионы пудов

хлеба. Потери урожая — большое зло,

однако может и должно быть пред-

отвращено своевременной и высококач-

ественной уборкой хлеба, бережным

отношением к зерну при его транспор-

тировке и хранении, внимательным сбо-

ром колосьев на всей площаи уборки.

Партийные организации сейчас, как

никогда, должны организовать полити-

ческую работу в поле, осуществлять ее

как важнейшее партийное дело. Живое

слово агитатора, наша печать, куль-

тры, плакаты, лозунги должны

создавать в колхозах, совхозах и МТС

также обстановку на новом уровне.

Со временем зерно, которое

засеяли в 1945 году, будет

важнейшим источником

источником продовольствия

наших районов. Поэтому

важно, чтобы зерно, сданное в 1945 году,

было сдано в 1946 году.

Серьезное внимание нужно уделять

борьбе с потерями урожая. Нетрудно

определить, какой ущерб приносит по-

терии колхозов. У нас теряется нередко

до двух и более центнеров зерна на

каждом гектаре уборочной площади. По

это составляет миллионы пудов

хлеба. Потери урожая — большое зло,

однако может и должно быть пред-

отвращено своевременной и высококач-

ественной уборкой хлеба, бережным

отношением к зерну при его транспор-

тировке и хранении, внимательным сбо-

ром колосьев на всей площаи уборки.

Партийные организации сейчас, как

никогда, должны организовать полити-

ческую работу в поле, осуществлять ее

как важнейшее партийное дело. Живое

слово агитатора, наша печать, куль-

тры, плакаты, лозунги должны

создавать в колхозах, совхозах и МТС

также обстановку на новом уровне.

Со временем зерно, которое

засеяли в 1945 году, будет

важнейшим источником

источником продовольствия

наших районов. Поэтому

важно, чтобы зерно, сданное в 1945 году,



## Телеграммы из-за границы

## Моррисон будет замещать Этти

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, резиденция премьер-министра сообщила вчера, 28 июля, что лорд-председатель Совета Герберт Моррисон будет руководить делами правительства во время пребывания Этти на конференции «Большой тройки».

## Английский парламент откроется 15 августа

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что открытие нового английского парламента перенесено с 8 на 15 августа.

## Запрещение демонстрации советских фильмов в г. Патры

АФИНЫ, 28 июля. (ТАСС). Начальник полиции города Патры с ведома губернатора и одобрения министра внутренних дел запретил демонстрации советских кинофильмов. В то же время в Греции демонстрируется до 300 фильмов, выпущенных в свое время в гитлеровской Германии. Греческие власти этому не препятствуют.

## Постановление земельского антифашистского Вече Народного Освобождения Хорватии

БЕЛГРАД, 29 июля. (ТАСС). Земельское антифашистское Вече Народного Освобождения Хорватии принял на своем заседании закон о переименовании Вече в Народный Собор Хорватии. Принят также закон о переименовании всех народно-освободительных комитетов в Хорватии в народные комитеты.

## Консультативная ассамблея отклонила правительственный законопроект по конституционному вопросу

ПАРИЖ, 29 июля. (ТАСС). Как передает парижское радио, сегодня в Ассамблее закончилась дискуссия по конституционному законопроекту по конституционному вопросу. После выступлений многих ораторов, в числе которых были генерал де-Голль, изложивший позицию по данному вопросу, Ассамблея приступила к голосованию. Большинством в 210 голосов против 19, проект, предложенный правительством, был отклонен.

## Протест греческого меньшинства в Албании против террора в Греции

БЕЛГРАД, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает албанское телеграфное агентство, в Аргирасстроне (на юге Албании) состоялось собрание местного греческого меньшинства. Собрание заявило единогласный протест против распространения монархически фашистских кругами Греции лживых сообщений об имеющих якобы место преследованиях греческого меньшинства в южных районах Албании. По поручению собрания комитет греческого меньшинства отправил албанскому правительству телеграмму, в которой говорится:

«Мы не даем никому права высказывать от нашего имени, кроме нас самих. Мы считаем, что свобода для нас может быть обеспечена в демократической Албании. Наше братство, наши связи с албанским народом не формальны. Они закреплены совместно пролитой кровью и совместно одержанными победами».

## Суд над Петэном

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Как передает парижское радио, сегодня состоялось четвертое заседание суда по делу Петэна. Были заслушаны свидетельские показания бывшего председателя сената Жюля Жанниена. Он заявляет, что на следующий же день после того, как Петэн получил власть, абсолютный режим стал фактом. Обе палаты были распущены и больше никогда не собирались. Отвечая на вопрос защитника Петэна о влиянии Лавала, свидетель заявил, что он знал о злой деятельности Лавала, направленной к склонению заключению перемирия. Лаваль действовал в тех целях, что и Петэн. Переименование

Жанниена, был непростительным актом. Честно приказывала нам организовать сопротивление.

Затем суд приступает к допросу Жана Марана, выступающего в качестве свидетеля.

Суд вызывает свидетеля Газеля,

который работал в качестве атташе при французском посольстве в Мадриде в 1935 году. Он заявляет, что Петэн, будучи послом в Испании, уже в то время показывал списки лиц на случай, если его призовут к власти. В этих списках неизменно фигурировала семья Лавала.

После допроса Газеля заседание суда закрывается.

## Раскрытие заговорщической организации в Париже

ПАРИЖ, 29 июля. (ТАСС). Все газеты опубликовали 26 июля сообщение о раскрытии в последние дни в Париже тайной организации, расплатившей огромным складом взрывчатых веществ и оружия (по данным полиции, самой крупной из числа раскрытых в последние месяцы) и огромными средствами, которые, как показало предварительное расследование, поступали из Испании. Эта организация проводилась именно потому, что полиция обнаружила склады оружия, и уже дальнейшее расследование в связи с раскрытием складов обнаружило существование заговорщи-

ческой организации. Арестовано 12 участников этой банды во главе с некой Марией Луизой де Невиль. Самым интересным в этом деле является то, что все участники этой банды в целях, как утверждают газеты, маскировки, состояли членами организации МЛН («Движение Национального Освобождения»), а руководительница — организация из Невиль занимала в МЛН крупный пост. Она возглавляла один из отделов МЛН. Как показало предварительное следствие, организация ставила своей задачей различные диверсии, а также «антисоветистические действия».

## Положение в Греции

Лидер греческой компартии Захариадис требует создания представительного правительства

АФИНЫ, 28 июля. (ТАСС). Газета «Ризосистис» опубликовала передовую

статью лидера компартии Захариадиса с требованием немедленного образования представительного правительства. «Нынешнее правительство, — говорится в статье, — обанкротилось и является не более, как марionеткой в руках военного союза и монархически-фашистской клики. Греция оказалась изолированной от внешнего мира, и эта изоляция с каждым днем увеличивается. Это положение подчеркивалось в заявлениях бафандрида и Софианопулоса. Оба указали на необходимость немедленной смены правительства. Такое же требование предъявляют нам мировое общественное мнение. Этого же требуют латинские решения».

Захариадис резко критикует позицию

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба общедицентного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана о том, что американская авиация атаковала японские суда в Японском внутреннем море и в Чусимском проливе. Потоплено 6 грузовых судов и 1 транспорт общим водоизмещением в 16 тысяч тонн, 2 каботажных судна и 1 минный тральщик. Американская авиация атаковала также аэродром в Нагаси на острове Хонсю и японские объекты на островах Амами. Американские патрульные бомбардировщики совершили налет в Чусимском подводных лодок и повредили 12 других кораблей.

На острове Борнео американской авиации и флот продолжали уничтожать японские войска.

ВАШИНГТОН, 29 июля. (ТАСС). Штаб Тихоокеанского флота США сообщает, что в результате налета американской авиации, совершенного 28 июля, подожжен японские линкоры «Харуна» и «Исе», а также крейсеры «Аоба» и «Офода».

В заключении Захариадис подчеркнул, что компартия без особых притираний поддерживает тех, кто стремится сегодня к созданию представительного правительства, которое обеспечило бы в стране порядок и спокойствие, обусловлено монархистами, восстановлено было право движения сопротивления, даю общему амнистии политическим заключенным и провело бы свободные выборы в учредительное собрание.

«Мы не даем никому права высказывать от нашего имени, кроме нас самих. Мы считаем, что свобода для нас может быть обеспечена в демократической Албании. Наше братство, наши связи с албанским народом не формальны. Они закреплены совместно пролитой кровью и совместно одержанными победами».

## ПРИ СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ КОНТОРЕ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ЮГАЗАГБОРЭРНО с 10 августа 1945 г.

## ОТКРЫВАЮТСЯ ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ системы заготзерно

Группы принимаются лица обоего пола, имеющие образование не ниже 7 классов и стаж бухгалтерской работы не менее одного года. Курсанты обеспечиваются квартирой, двухразовым питанием и стипендии в размере 300 руб. в месяц. Иногородние обеспечиваются квартирой.

Обращаться по адресу: гор. Ставрополь, Казачья, 19, Крайбаготзерно, отдел кадров. 1-2 сч. 209

## ПЯТИГОРСКАЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ПЕРВЫЙ КУРС

При приеме лица от 15 до 35 лет, окончившие 7 классов с отличными оценками и 10 классов принимаются без испытаний, остальные слают испытания по русскому языку и арифметике (письменно и устно), по химии и Конституции СССР (устно).

При поступлении необходимы документы в подлиннике: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка о здоровье, автобиография и заверенные фотографии.

ШКОЛА ГОТОВИТ ПОМОЩНИКОВ ПРОВИЗОРОВ. СРОК ОБУЧЕНИЯ ТРИ ГОДА.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, столовой, хлебной карточкой. 1-2 сч. 250

## РОСТОВСКИЙ МЕЖОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНЫХ ЗАЧОТНЫХ УЧЕБНЫХ КУРСОВ НАРКОМЗЕМА СССР (ВЗУ) ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА:

1. ПОДГОТОВКА КОЛКОЗОВ по хвойной системе учета. Стоимость обучения 200 руб. Срок обучения 3 месяца.

2. ПРЕДСЕДЕЛЬЩИЙ в ЧЛЕНОВ РЕВИЗИОННЫХ КОММЕССИИ КОЛКОЗОВ. Стоимость обучения 50 руб. Срок обучения 2 месяца.

3. ИНСТРУКТОР-БУХГАЛТЕР ОРГАНОВ РАЙЗО. Стоимость обучения 250 руб. Срок обучения 4 месяца.

4. БУХГАЛТЕР МТС. Стоимость обучения 250 руб. Срок обучения 6 месяцев.

За всеми разъяснениями обращаться в райо:

Адрес филиала: гор. РОСТОВ н-д. пр. Кирова, № 47. 1-3 сч. 249

## ДВАУДЖИАСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМФИНА РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на I и II курсы на 1945-46 учебный год. На I курс принимаются лица с образованием 7-8 классов, на II курс — с образованием 8-9 классов, на III курс — с образованием 9-10 классов. Техническим подготовка курсы для рабочих и служащих, а также для учащихся учреждений и организаций, пригодных для занятий в финансовых отраслях. Начало занятий 17 сентября 1945 г. Вступительные экзамены с 18 по 20 сентября. При техникуме имеются общежития, столовая, большая библиотека.

Адрес техникума: Северо-Осетинская АССР, г. Дзауджиково (Балаклава), ул. Махмутова, дом № 24. Финансовый техникум. 1-2 сч. 225

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефоны: ответственный редактор 3-87-66, зам. редактора — 3-87-69, и советского строительства — 3-83-35, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-84-07, писем и рабочих — 3-86-31.

Государственная красная типография гор. Ставрополь.

## На городские темы

## СТАКАН ВОДЫ

Июль Жара. От зноя макнет, расплывается асфальт тротуаров.

Публика по-разному реагирует на изнуряющую июльскую температуру. Одни стараются все время держаться в тени, пробираясь по улицам вдоль стен и заборов. Другие, опасаясь солнечных ударов, обзавелись симпатичными зонтиками, прикрывающими верху от падающих лучей. А третьи идут поближе к киоскам с живительной влагой. Увы! Влага сия в «пивоваренных» отсутствует...

На главном проспекте в городе — от Крайсуса до вокзала — стоят 16 киосков. Именно стоят, а не торчат. Десять заколочены и не подают никаких признаков жизни уже 3—4 года. Остальные же напоминают собой больного, которого поддерживают камфарой.

Изредка (по упомянутому проспекту) подефилирует пара безобидных ишаков, доставляющих через 5—6 часов в киоски камфару, то-бычи, розоватую садовую воду или морс. Своим вкусом эта продукция схожа с обычным тепловыми чаев. Повидимому, Городу и киоскам проиграл в газированную воду? А в киосках проигралась «засуха». Этого перенесли на киоск национальный парк. Наконец ее доставили в Ставрополь. Вот когда город займет выпуск газированных вод! Но не тут-то было!

Полтора месяца шла жара киоска между городом и краигородом: от покупки на получение из Кисловодска полтонны углекислоты для выработки газированной воды. Три дня оформляли и перевозили элюзионный наряд, неделю дискутировали о том, кому за киоскоту наконец, прекратил Наркомторг, установивший цену.

День-два волны водных ларьков обходились без особых штурмов. А затем пыль на Городу вновь... И осталось все по-старому: киоск моряка на складе, на котором играет на фортепиано.

Глядя на эти картины, директор Ставропольского горторга т. Кузнецов

с. АЛЕИН.

## Футбол

## Победа ставропольских динамовцев

Матч команд «Динамо» Ставрополь — Нальчик на розыгрыш первенства этого общества по футболу, как и следовало ожидать, вызвал большой интерес у зрителей.

Он начался бурно. Но долго не удалось открыть счет ни одной из команд. Игра идет с переменным успехом — то у одних, то у других ворот. Следует отметить, что техника игры гостей значительно выше, чем у хозяев поля. Ставропольцы всю игру строят на одном игроке — Сергею. Остальные как бы только подыгрывают ему. Гости же атакуют дружно, у них активна вся пятерка нападения, точка в продумана пасовка, хорошо играет вратарь.

На 35-й минуте центр нападения гостей — Крутов мощным ударом посыпал стадион. Контрольный мяч ворота, поднявшись, ворвался в ворота Ставропольца. На 45-й минуте центр нападения гостей — Крутов мощным ударом посыпал стадион. Контрольный мяч ворота, поднявшись, ворвался в ворота Ставропольца. На 45-й минуте центр нападения гостей — Крутов мощным ударом посыпал стадион. Контрольный мяч ворота, поднявшись, ворвался в ворота Ставропольца.

Матч закончился счетом 4:2 в пользу ставропольцев. Но этим счетом ставропольским динамовцам не следует обольщаться, они могут и должны многому поучиться у своих нальчикских одноклубников.

Следует отметить, что судья матча т. Хадзаков все матчи недостаточно честно.

Больные: М. Остапенко, М. Бутенев.

Зам. ответственного редактора В. СИНЕЛЬНИКОВ.

Письмо в редакцию

## ЗАГРЯЗНИЛИ БОЛЬНИЧНЫЙ ПАРК

Выздоровливающие с нетерпением ждут разрешения врача выходить гулять на воздух. В окна падают так манящие-привлекательные цветущие лиши, обещающие в прохладной тени здоровый отдых.

Но достаточно сделать десяток шагов, чтобы убедиться, что парк до крайности загрязнен, занавешен, превратившись в место свалки мусора.

Воздух насыщен заражением, лишился привлекательности. Но парку разливается, делаясь на руках, мутный ручей, берущий свои истоки из переполненной до отказа выгребной ямы. Повсюду громоздятся кучи мусора, валяются тряпки.

Никто из руководителей больницы не замечает творящих здесь безобразий. Видно, только вмешательство Крайздрава заставит администрацию Ставропольской больницы очистить парк от нечистот.

Больные: М. Остапенко, М. Бутенев.

Зам. ответственного редактора В. СИНЕЛЬНИКОВ.

КИНОТЕАТРЫ

КИНО «ГИГАНТ»

Демонстрируется художественный фильм ДОРОГА К ЗВЕЗДАМ.

Сан-Франциско на конференции Объединенных наций

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Демонстрируется художественный фильм МАСКАРАД.

Дневные сеансы ПРИЯТЕЛИ

ГОССТРАСТ

принимает на добровольной основе граждан, желающих сдать в землемерную службу землю, находящуюся в их владении, для строительства жилых домов.

Составление производится на случай пожара животных или вынужденного побега (приезда).

Всеми спасряющимся по вопросам страхования следует обращаться в инспекцию гостстраха, при райгостстрахах и в агентства гостстраха.

Государственное управление гостстрахов

1-3 сч. 69

Красная спортивно-информационная контора «КРАЙСПРАВА» ОТКРЫВАЕТ ОДИН

ГАЗЕТНЫЙ РЕПОРТАЖНЫЙ РЕДАКТОР

подпись на письмах, телеграммах, почтовых карточках, телеграммах, почтовых марках, почтовых вкладках, почтовых ящиках, почтовых ящиках, почтовых ящиках, почтовых ящиках, почтов